
  23  
 

МІСТО ІРПІНЬ – НОВИЙ ТУРИСТИЧНИЙ ОБ’ЄКТ  

КИЇВСЬКОЇ АГЛОМЕРАЦІЇ 

Єременко Є. А. 

Ліцей «Astor School», м. Ірпінь 

Науковий керівник – канд. геогр. наук, Покляцький С. А. 
 

Розглянуто питання туристичної привабливості міста Києва та 

Київської агломерації. Обґрунтовано збільшення інтересу та візитів 

мешканців столиці до приміських територій та їх рекреаційних локацій. 

Запропоновано розглянути місто Ірпінь в якості одного з нових 

туристичних об’єктів.      
 

Згідно офіційних даних Головного управління статистики у 

місті Києві наразі нараховується близько 3 млн. осіб [1]. Водночас, 

згідно з дослідженнями Аналітично-дослідницького центру 

«Інститут міста» та Інституту демографії та соціальних досліджень 

НАНУ, у столиці вже, фактично, проживає близько 4 млн людей 

[2]. Кількість населення в Києві та безпосередньо в Київській 

агломерації неспинно зростає і згідно прогнозів до 2025 року має 

зрости до 5 млн. і 7,5 млн. осіб відповідно. 

Безумовно така велика кількість людей в столиці та її 

агломерації сприяє розвитку сфери обслуговування. Людська по-

треба у відпочинку в сучасних реаліях стає все більш необхідною і 

водночас гострою. Постає питання нових об’єктів відпочинку і 

власне їх функціонального різноманіття. Київські мешканці стають 

все більш вибагливішими і ті об’єкти, які пропонує їм наша сто-

лиця «вичерпуються».  

Київ має величезну привабливість з позицій відвідуваності 

низки музеїв та театрів. Ваблять до себе різноманітні екскурсійні 

маршрути та піші прогулянки по історичній частині міста. 

Привертають увагу до себе добре знайомі Парк Вічної Слави, 

Тараса Шевченка та Маріїнський парк в центральній частині міста.  

Цікавими не тільки для мешканців спальних районів виявилися 

реставровані парки «Наталка», «Партизанської Слави», «Відрад-

ний», «Кіото» та інші. Особливу нішу займають торгово розва-

жальні  центри та їх наповнення (Blockbuster Mall, Lavina Mall, 

Dream Town, Ocean Plaza, River Mall та ін.).  Цікавими територіями 

для відвідування киян та гостей столиці є територія Гідропарку, 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BA%D0%B5%D0%B0%D0%BD_%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%B7%D0%B0
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Труханового острову, національного комплексу «Експоцентру 

Україна», Феофанії, Київського зоопарку, Ботанічних садів та багато 

іншого. 

На перший погляд, здається, що і кількість локацій і їх 

функціональне різноманіття мало би насичувати мешканців Києва. 

Водночас, є непереборні тенденції, які змушують киян розширю-

вати свій «відпочивальний кругозір»: 

 по-перше, місто за період робочого тижня «набридає» 

своїм швидким ритмом, кількістю людей, перенасиченням інфор-

мації тощо. Для багатьох людей можливість вириватися за межі 

міста мільйонника є свіжим «ковтком повітря», що дає змогу душі і 

тілу «перезавантажитись»;  

 по-друге, чисельність населення міста збільшується 

швидше чим створюються нові об’єкти відпочинку. Особливо, якщо 

врахувати, що Київ завжди вабив до себе ще і мешканців всієї 

України; 

 по-третє, збільшення населення міста відбувається за 

рахунок зростання молоді (як природного, так міграційного руху 

населення). Тобто, тієї групи населення, яка потребує великого 

різноманіття об’єктів та їх функціонального різноманіття. Сучасна 

молодь є більш вибаглива до свого відпочинку. Вона є більш 

обізнаною і прекрасно розуміє, яким має бути сучасний парк, музей 

чи громадський простір;  

 по-четверте, наявність в достатній кількості пристойних 

зелених зон, попри серйозні реставраційні роботи в останні роки, 

все ще є мінімальною.  

 по-п’яте, карантинні реалії вже другий рік поспіль поз-

бавляють можливість відвідувати більшість тих об’єктів, які зазна-

чені вище.  

Все це призводить до того, що туристичні об’єкти, які знахо-

дяться відносно недалеко від міста Києва, стають дедалі популяр-

нішими, а фотографії наших друзів в соціальних мережах є нам тому 

яскравим підтвердженням. 

Навколо Києва є численні локації, які вже давно ваблять до 

себе мешканців столиці. До топових атракцій відносяться парки в 

містах Умані («Софіївка»), Білій Церкві («Олександрія») та Бучі 

(«Міський парк»), селах Нові Петрівці («Межигір’я»), Копачів 
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(«Київська Русь») та Буки («Буки»). Безумовно цікавим є історико-

етнографічний напрям, де ключовими локаціями є місто Переяслав 

та село Копачів («Українське Село»). До природних атракцій 

відносяться гранітні оголення в місті Богуслав, дніпровські 

пейзажі в районі сіл Трипілля, Халеп’я та Витачів, а також в районі 

міста Вишгород на так званому «Київському морі». Окремої уваги 

заслуговують: зоопарк XII місяців (с. Демидів), дендропарк 

Добропарк (с. Мотижин), бананова ферма (с. Рожни), затоплена 

церква в Гусинці (м. Ржищів), Victoria Film Studios (с. Гурівщина). 

Цікавим також є напрям з відвідування промислових об’єктів, до 

найбільш відомих в Київській області належать фабрика ялинкових 

прикрас (смт. Клавдієво-Тарасове) та завод «Coca-Cola» (смт. 

Димер). Окрім вище вказаних об’єктів, Київська область вабить до 

себе і іншими атракціями, з якими можна ознайомитися на сайті 

«Мандруй Україною» [3]. 

Водночас, на нашу думку, є низка туристичних об’єктів, які 

й досі залишаються на другорядних ролях. До таких ми безумовно 

б віднесли місто Ірпінь. Місто, яке знаходиться в північно-за-

хідному напрямку від Києва вже давно є лідером за зростанням 

чисельності в приміській зоні столиці, що безумовно вказує на 

його привабливі сторони. Має розгалужену транспортну розв’язку, 

з’єднане з Києвом через Кільцеву дорогу та трасу E373, а також 

через масив Новобіличі по дорозі P30. Окрім власного автомобіля, 

до міста можна дістатися широким спектром маршрутного таксі 

(орієнтовно 30 хв. від  м. Академмістечко) та приміською елект-

ричкою (орієнтовно 30 хв. від центрального залізничного вокзалу, 

м. Вокзальна). 

Не вдаючись наразі в історичні нотки цього міста, які 

безперечно інтересні, зауважимо лише те, що може бути цікавим 

нашим очам. Ірпінь в першу чергу вабить своїми парками. Біль-

шість парків збудовані чи реконструйовані за останні 10 років, 

вони власне і дали підстави для доволі вже відомого девізу: «Ірпінь 

– місто парків». До найбільш відомих парків Ірпеня можна від-

нести наступні:  «Незнайка», «Письменників», «імені В. Правика», 

«Покровський», «Дубки», «Центральний», «Дружби імені Заріфи 

Алієвої». Безумовною родзинкою міста є набережна, подібної якої 

немає навіть у столиці. Саме дані об’єкти є тими, які необхідні і 
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яких бракує великій кількості киян – прогулянки в новій для спо-

глядання мальовничій місцевості з відповідною на те інфра-

структурою. Відповідно, Ірпінь може стати хорошим варіантом 

відпочинку для мешканців столиці на один день. Більш дета-

лізовані варіанти локацій та відповідна розробка екскурсії пла-

нується в майбутніх дослідженнях.  

Висновок. Сьогодні столиця України відчуває переван-

таження кількістю людей. Для більшості з них території міста вже 

давно замало аби задовольнити свої рекреаційні потреби. Ірпінь, 

місто яке знаходиться поруч біля столиці і має гарне транспортне 

сполучення, також володіє хорошим спектром туристичних дести-

націй. Особливо привабливим є простір для прогулянок у вигляді 

великої кількості парків, якими дане місто безумовно може похи-

зуватися.    
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Не дивлячись на те, що змін у малюнку розселення прак-

тично не відбулося, а демографічні процеси у поселеннх відбува-

ються з тими ж тенденціями, після впровадження нового адмі-

ністративного устрою ми спостераігаємо виникнення нових дис-
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